

点评老师简介

吴芸

市二中附属小学语文教师,年级组长,天元区小学语文学科带头人,曾获区级“优秀班主任”“十佳雷锋式辅导员”“学科教研优秀个人”等称号,多次指导学生参加作文竞赛及作品发表。



修改前

校园春景

晨荷小学 108班 刘轩铭 证号:22010870454

出了太阳,去校园中走走,高雅美丽的紫罗兰,一定是美丽又清香,下了春雨,去校园中走走,红彤彤的映山红,一定是艳丽又水灵。

起了春风,到校园中走走,调皮上墙的爬山虎,努力攀登,脚足干劲,向新的一年前进吧,春天来了,让我们一起迎接春天的暖阳!

修改后

校园之春

晨荷小学 108班 刘轩铭 证号:22010870454

出了太阳,去校园中走走,墙上一抹紫罗兰,紫得浓郁,清雅沉默,不张扬。

起了春风,去校园中走走,墙上一丛爬山虎,绿得灿烂,调皮可爱,更坚强。

下了春雨,去校园中走走,路边几枝映山红,红得热烈,笑中含泪,也芬芳。

春天的乐曲已经奏响,春天的舞步就在前方,让我们一起迎接校园中最可爱的,春天的暖阳!

点评

小作者有一双善于发现美的眼睛,捕捉住春天到来时,校园中最有代表性的紫罗兰、映山红、爬山虎三处景物,写出了盎然的春意,更写出了蓬勃的生命力,是一次很不错的尝试哦!其实,诗歌除了语言之美、意蕴之美,诗歌还有形式美,我们可以借助诗歌分行排列的特点,让读者有多维度的阅读感受。

日出即景

尚格小学 1704班 周书瑾 证号:21040271510

记得那天,我很早就起了床,推开窗户往外面看去,只见天边还是一片灰暗,没有一丝光亮。耳边响起了风吹树叶的沙声,整个城市显得非常宁静,安详。街上虽然有昏暗的路灯照明,但依然无法褪去静的色彩,一切都是那样的迷茫和寂静。

先是浅红色,再是天然黄,然后是青绿,最后化成了一片鱼肚白。这时,浓雾在慢慢消散,天渐渐地亮了起来,很显然黎明即将来临。当圆日刚露出一一点边时,天边早已铺满了鲜艳的红色,这红色与周围的山间景色完美呼应,十分和谐。随着时间一分一秒地过去,朝阳也终于顶破了雾的阻挠,开始徐徐上升。

不知不觉间,那一轮红日已升至高空,灿烂绚丽的阳光无私地洒向大地,就像给大地盖上了一床无边际的金色毯子。大自然这位神奇的画家就这样给我们描绘出一幅人间最神奇的画卷!

点评

如果说大自然能描绘最神奇的画卷,那小作者就是那位最会欣赏的赏客,你用极其细腻生动的笔触,描绘出了日出时的景色变化,用词恰当又凝练,富有层次感,读来有如沐浴山林清风,怡然!有趣!

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项 个性化精准学 免费领取高频错题集: 1331734351 (微信同号) 一对一 AI 家庭老师 孩子的专属学习助手



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号

温暖

茶陵县芙蓉学校 1601班 陈正宇 证号:22081740468

我至今依然记得那个日子,我和妈妈待在家里,中午我突发高烧,连站都站不起来,只能闭上眼睛躺着。妈妈叫了个车,叫完车后,妈妈看我走不了路,便把我背了下去。我们在路旁等车,那个时候寒风刺骨,我的病情更严重了。车还要20分钟才能到,妈妈对我说:“儿子,妈背你去医院,我们不坐车了。”说完后,妈妈便把我背着去了医院,妈妈只穿了两件衣服,其他几件都披在我的身上。忽然天上下雨了,可妈妈还是没有停下来,用最快的速度跑向医院。一阵风吹来,冷飕飕的,我听见妈妈不禁打了一个喷嚏,因为下雨,所以天黑得早,路上都是湿漉漉的,我将额头轻轻地靠在她的后背,依稀能感觉到她的身体在发抖,妈妈的手冻得通红,像僵硬了一样,耳朵都冻紫了,到了医院后,妈妈大喊:“医生!医生!”直到我被医生背了进去,妈妈才停下,妈妈中午饭都没吃,她一直在门口走来走去,直到医生说我没事,她才坐下。那一刻我感到很温暖!

点评

本文语言平实,多白描手法,没有华丽的辞藻,没有绚烂的修饰,却感人至深。小作者抓住事例中的“我”靠在妈妈后背,发现妈妈冻到发抖、僵硬的这个细节,进行了细致的刻画,写出了自己的真实感受,更写出了一位母亲深深的爱子之心。

我的妈妈

九方小学二(3)班 王若熙 证号:22031170099

在我身边有这样一些人,他们是如此的平凡,却做着非凡的事情,如勤奋负责的环卫工人,教书育人的人民教师,热情耐心的公交司机……他们身上都有宝贵的品质值得我们学习,其中我最佩服的就是我的妈妈,她善良,热心,真诚,将自己最美好的芳华贡献给了医疗事业。我很希望妈妈有时间能多陪陪我,在疫情防控期间,妈妈每天穿着厚厚的防护服,认真地检查着,汗流浹背,有时候饭都顾不上吃,她总是会笑笑说:“我们是疫情防控的眼睛,虽然有风险,但我们不能退缩!”我发现妈妈头上又多了一缕银丝,我赶紧抱着妈妈说:“您辛苦了,妈妈我好喜欢您!”

这就是我的妈妈,一个最爱我的和我最爱的人,我长大了也要像妈妈一样。

点评

本文语言流畅,感情真挚,既写出了妈妈温柔的“微笑”,也写出了她头上的“银丝”。小作者以自己稚嫩的笔触,让我们看到了一位善良、乐观的好妈妈,一位负责、辛劳的好医生。

我的家史

溇口区育红小学 258班 胡凯文 证号:22061351335

听外公外婆说,我一出生没多久,父母就离异了。我一直住在外公外婆家,靠妈妈打工抚养我。所以,现在我随妈妈姓。

我的外公是五十年代出生的人,是一名退伍军人。他经历了解放后的社会变化和改革后的经济发展,见证了国家翻天覆地的变化。外公现已退休在家,每天一起来吃了早餐送我上学后,就在河边散步,和小区的爷爷奶奶打一下牌,晚上就辅导我功课。

我的外婆也退休在家里面,每天的工作就是照顾我的起居与家里的一日三餐,也很辛苦,每天会为了吃什么菜而烦恼,平时也没有什么娱乐项目,也就是跳跳广播体操。

我的妈妈是一个性格很安静的人,平时也比较节约,非常朴实。外公祖辈都是农民,所以家里人都具有勤劳、朴实、节俭、诚信的品质。外公外婆经常告诫我:做人要勤奋,诚实,待人要友善,将来一定要做一个对社会有用的人。我记住了,我会努力的!

我和外公外婆一起生活,他们很爱我,宠我,照顾我。这个家虽然不完美,但我还是很爱这个家。

点评

本文自有一种独特的、亲切的叙述方式,读着这短短四百来字,我们看到了一个质朴却又幸福的家庭,可以感受到先辈对于传统品质的赞颂和秉持,更可以看到小作者作为家中新一代的成长,写出了传承,更写出了对未来的展望。

老师点评手记

一篇篇文章,反复读来,感觉与我对话的,是一位位聪慧的学生,是一个个纯真的灵魂,是一一次次发自内心的感动……文风虽不同,或清新,或凝练,或绚丽,或质朴,却都是“我手写我心,我文抒我情”,这或许就是文字于我们最大的用处——写下平凡生活中的点滴闪光,即使只有一丝,一星,用文字记录下来,将来回首时,便是最为宝贵的财富。

所以,孩子们呀,哈哈,当然也包括18岁以后的“大孩子”,如果你也有那么一点点闲来无事、清风相宜的时光,不如像我们的小作者一样写一写:写写感动我们的人,抓住一件典型的事,抓住事件中的一个细节来刻画;写写感动我们的景,写出色、写出形、写出自己当时最细腻的观察和最真实的感受。

书香校园

市二中青龙湾小学第二届读书节启幕 书香芬芳 悦读童年



学生表演课本剧。通讯员/何盛辉 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘文)经史子集,传承中华文脉;诗词曲赋,浸润沁人书香。4月18日,市二中青龙湾小学举办“书香芬芳·悦读童年”第二届读书节活动暨小青龙读书俱乐部挂牌仪式。

开幕式在庄严的升旗仪式中徐徐拉开帷幕,同学们昂首挺胸、目光炯炯,齐声高唱国歌。

接着,该校2003班活泼可爱的孩子们表演课本剧《小壁虎借尾巴》。小演员们用灵动的表演诠释课本精髓,一个个角色被他们演绎得活灵活现,台下观众掌声连连。

教师、家长代表们表演诗朗诵《我的国 我的家》。他们或深情款款,或抑扬顿挫,一句又一句发自内心的深情朗诵,感染了在场的每一位学生。

惊羡乌鸦叫,春分地皮干。清明

忙种麦,谷雨种大田。二十四节气是华夏祖先历经千百年实践创造出来的宝贵科学遗产。学生们穿汉服带来精彩的汉服秀——《二十四节气之美》,让师生体会到大自然的无穷魅力。

千人诗会现场,孩子们一字字、一声声饱含深情,时而高昂,时而深沉,用富有节奏的艺术性语言,表达了自己对诵读的热爱之情。

4月23日是世界读书日,为此学校给所有同学赠送了最有纪念意义的礼物——书籍。

株洲伟大集团副总裁刘九冬、市二中青龙湾小学校长曾玉珺为学校小青龙读书俱乐部揭牌并寄语师生:畅游书海之中,多读书、读好书,让阅读成为终生的习惯,在阅读中感悟人生,在阅读中学会思考,在阅读中求创新。

直通车

变身“守护蓝”,筑牢校园安全防护墙 党员教师奋战核酸检测最前沿

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/何莹 邱霞)三尺讲台,他们教书育人;疫情来袭,他们变身最美志愿者。近日,荷塘小学党员教师积极参加防疫志愿服务,用爱和责任筑起校园疫情防控护墙。

根据荷塘区教育局部署安排,荷塘区金山街道社区卫生服务中心联合该校对4100名师生员工进行核酸检测工作。自3月底以来,学校全体党员教师下沉到采样点,经过快速培训,党员教师变身“守护蓝”“志愿红”,与医务人员并肩奋战在核酸检测



校园核酸检测场景。通讯员/何莹 摄

测最前沿,全力配合社区开展核酸检测工作,筑牢校园安全防护墙。

白关中心小学丝瓜种植活动启动

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/潘婷)进一步教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动,推动学生劳动实践课程深入开展。4月21日,白关中心小学举行2022年丝瓜种植活动启动仪式。

校长周英斌宣布丝瓜种植活动正式开幕后,学生们来到田间地头,或锄地、或挖坑、或栽苗……孩子们干得有模有样,老师们、家长们在旁边示范、悉心指导。

芦淞区白关镇因丝瓜闻名全国,白关中心小学把学生劳动实践摆在突出位置,结合当地特色开设劳动实践拓展



学生正在进行丝瓜种植活动。通讯员/潘婷 摄

课程,专门配置菜地因地制宜种植丝瓜,为学生劳动实践提供支持保障。



校长曾玉珺赠送书籍给学生。记者刘文 摄

相关新闻

读书节 校园记者采访忙

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘文 通讯员/朱尚清)4月18日,市二中青龙湾小学第二届读书节活动启动后,一群穿着红马甲的校园记者围着校长曾玉珺开始了采访。

“曾校长,您觉得阅读最重要的意义是什么?”校园记者提问。

“阅读能提升一个人的品味和格局,一个爱读书的人一定是最美的,我就经常阅读。我认为小学生应该从自己喜欢的书、读得懂的书入手,慢慢爱上阅读,养成阅读习惯。”曾玉珺回答。

“这是我第一次近距离接触曾校长,我一定要向她学习,做一个爱读书的人。”校园记者廖何伦说。

爱心芬芳

情暖湘西,爱心助学 我为山区孩子买双鞋



学生开展爱心捐款活动。通讯员/易钗 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/易钗)近日,天元小学牵手湘西吉首市马颈坳镇白岩小学,开展“我为山区孩子买双鞋”爱心一元捐活动。

活动前期,天元小学学生发展部联系了湘西支教的党员教师王娜,经过商议后向全校学生发起“我为山区孩子买双鞋”爱心一元捐倡议,该校共计3663位学生参与活动。

在学校的红领巾志愿岗失物招领处,同学们近几年在校内外拾金不昧交到学校的钱币共计1640元。该校学生发展部将这笔钱款和募集到的一元捐爱心捐款汇集起来,用于为白岩小学的孩子们购买运动鞋。与此同时,爱心人士张洁和朱秋鸽也加入到爱心队伍中,价值万余元的112双新运动鞋近日送到白岩小学。

除了爱心一元捐活动,天元小学还组织了爱心衣物、书籍捐赠活动,这些物资分批寄送到湘西、茶陵等贫困学校。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号